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Τον Αγιασμό για την έναρξη μαθημάτων της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής τέλεσε ο 
Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών τέλεσε το 
απόγευμα της Τρίτης 21 Οκτωβρίου 2025 τον Αγιασμό της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής «Ο Άγιος Ανδρέας» της Ιεράς Μητροπόλεώς για την 
έναρξη των μαθημάτων του νέου έτους 2025-2026.

Παρόντες ήταν το διδακτικό προσωπικό της Σχολής μαζί με σπουδαστές από όλες 
τις τάξεις. Οι σπουδαστές της τρίτης, τετάρτης και πέμπτης τάξεως, καθώς και 
απόφοιτοι (πτυχιούχου-διπλωματούχοι) συγκρότησαν χορωδία υπό τον χοράρχη κ. 
Κυριάκο Ταμαμίδη, η οποία έψαλε στην τελετή του Αγιασμού.
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Στο τέλος του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στους σπουδαστές, 
ανέφερε, μεταξύ άλλων, τη σημασία που έχει η προσπάθεια που καταβάλλουν με τη 
βοήθεια των καθηγητών τους για την εκμάθηση της πατρώας εκκλησιαστικής μας 
μουσικής. «Κάθε ξεκίνημα», τόνισε, «το επιχειρούμε επικαλούμενοι τη χάρη του 
Τριαδικού Θεού. Αυτό σημαίνει η τέλεση και του αποψινού Αγιασμού. Να ευλογήσει 
ο Θεός την προσπάθεια και τη νέα χρονιά για τη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της 
Μητροπόλεώς μας. Μια προσπάθεια χρήσιμη για τη ζωή της Εκκλησίας, ευάρεστη 
για τον Θεό, θέλουμε να ελπίζουμε, για να αναδειχθούν ιεροψάλτες και ο όποιος 
κόπος και προσπάθεια καταβάλλεται με ζήλο να έχει αποτέλεσμα».



Τόνισε, επίσης, ότι η επιμονή και η μεθοδικότητα θα πρέπει να διακρίνει τις 
προσπάθειές τους, αν θέλουν να αποδώσουν οι κόποι τους. Έτσι θα μπορέσουν να 
επανδρώσουν τα αναλόγια της Μητροπόλεώς μας —βασικός σκοπός της Σχολής— 
ή και να φανούν χρήσιμοι οπουδήποτε και αν τους ζητηθεί η συνδρομή των 
μουσικών τους γνώσεων. «Δεν πρέπει να τα παρατάμε», ανέφερε, «νομίζοντας 
εξαρχής ότι είναι κάτι εύκολο. Θα πρέπει να δείξουμε επιμονή και ο Θεός θα 
ευοδώσει την προσπάθειά μας».



Κατόπιν, πήρε τον λόγο ο Διευθυντής της Σχολής κ. Δημήτριος Βερύκιος, ο οποίος 
είπε ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης μόλις ευλόγησε το δέκατο 
πέμπτο έτος λειτουργίας της Σχολής, ο οποίος με τις ευλογίες και το ενδιαφέρον 
του και την αμέριστη ηθική και υλική συμπαράσταση της Μητροπόλεως καλύπτει 
τις ποικίλες ανάγκες της.

Η Εκκλησιαστική Μουσική είναι μια τέχνη ιερή με ξεκάθαρη στόχευση στη νήψη 
των πιστών. Η εκμάθηση θέλει αγάπη, αλλά και υπομονή και «πολλάς ἡμέρας», 
κατά τον Χρυσάφη το Νέο, και κοντά στα αναλόγια. Με αυτές τις σκέψεις η Σχολή 
Βυζαντινής Μουσικής «Ο Άγιος Ανδρέας» της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Σμύρνης 
υποδέχεται και τους νέους, τους πρωτοετείς σπουδαστές, αλλά συγχαίρει και τους 
πτυχιούχους και τους διπλωματούχους της, προτρέποντάς τους ταυτόχρονα να 
εντρυφούν στη μουσική εδραιωμένοι και αυτοί στις βασικές αρχές της.



Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος επέδωσε τα πτυχία και τα διπλώματα στους 
επιτυχόντες της προηγούμενης χρονιάς. Να σημειωθεί πως οι τίτλοι σπουδών που 
απονέμονται από τη Σχολή έχουν την αναγνώριση του Υπουργείου Πολιτισμού.

Όλοι οι παρόντες δέχθηκαν ένα μικρό κέρασμα μετά το τέλος της εκδήλωσης.


